
 

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2022 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, s/n.Vereadores 

presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson Rodrigues Domingos (Vice-

Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), Ernani Cavalcante Chaves Filho, Aquillis 

Melo Silva, Ronaldo Marques Lins e Adriano Emerson Fernandes de Paiva. Ausentes: 

Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Antonio Calixto da Silva Filho, Cláudio Lúcio 

Barbosa e Luís Lucindo da Silva. (justificaram as faltas os três primeiros) Às 19h o 

Presidente declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior que não foi apreciada e 

aprovada por unanimidade. Foi convidado para ocupar o lugar de 2º secretário na mesa o 

vereador Adriano, em virtude da falta da vereadora titular. Foram lidos em expediente do dia: 

Resolução nº 64/2022, de autoria da Mesa Diretora, que fixa a despesa para elaboração da 

proposta orçamentária da Câmara Municipal de Alagoa Grande a ser incluída no orçamento 

geral do município, para o exercício financeiro de 2023, no valor de R$ 2.503.218,00 (Dois 

milhões, quinhentos e três mil, duzentos e dezoito reais). Convite do Sindicato dos Produtores 

Rurais, para o 7º Rural Fest, que acontecerá nos dias 01 à 03 de setembro de 2022 e a 20ª 

Cavalgada de Alagoa Grande, no dia 04 de setembro de 2022, respectivamente. Foram 

apresentadas as seguintes matérias: Pelo Vereador Aquillis, Requerimento nº 93/2022, 

solicitando com urgência apoio logístico à equipe do senso, do nosso município. Projetos de 

Decretos Legislativos nºs 20 e 21/2022, concedendo Comenda Honorífica Dr. Vanildo Pereira 

da Silva aos Senhores: João dos Santos Freitas e Alexandre Lemos de Barros Moreira, 

respectivamente. Moção de pesar a enfermeira Elidiana Oliveira dos Santos e família, pelo 

falecimento da sua saudosa mãe, no último dia 20 de agosto. Pela Comissão de Finanças e 

Orçamento, Parecer Favorável a Resolução nº 64/2022, de autoria da Mesa Diretora, que fixa 

a despesa para elaboração da proposta orçamentária da Câmara Municipal de Alagoa Grande 

a ser incluída no orçamento geral do município, para o exercício financeiro de 2023, no valor 

de R$ 2.503.218,00 (Dois milhões, quinhentos e três mil, duzentos e dezoito reais). Pelo 

Vereador Marcos, Requerimento nº 94/2022, solicitando restauração do prédio dos Correios, 

no Distrito de Zumbi. Pelo Vereador Marcelo, Requerimento nº 95/2022, solicitando a 

sinalização das ruas asfaltadas em nosso município. Foram apreciadas e votadas as seguintes 

matérias constantes na ordem do dia: Resolução nº 64/2022, autor: Mesa Diretora. Não foi 

apreciada e logo após autorização plenária foi aprovada em duas votações por unanimidade 

(6x0). Requerimento nº 84/2022, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor, por Ronaldo e 

logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 87/2022, autor: Marcos. Foi apreciado 

pelo autor, Clemilson e Ronaldo e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

88/2022, autor: Marcelo. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. 

Requerimentos nºs 90, 91 e 92/2022, autor: Adriano. Foram apreciados pelo autor e logo após 

aprovados por unanimidade. Requerimento nº 93/2022, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo 

autor e logo após autorização plenária foi aprovado por unanimidade. O vereador Ernani 

(Duca) Chaves no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao deputado estadual 



João Bosco Carneiro Junior, o prefeito Antonio Sobrinho e o Governo do estado, que 

atenderam o seu requerimento e na próxima semana serão distribuídos alevinos para os 

agricultores do nosso município e encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. O 

vereador Aquillis no uso da palavra cumprimentou a todos e teceu comentários referente ao 

problema que está atingindo o município, que são os números elevados de suicídio e 

tentativas, pois já foram aprovadas diversas proposituras nesta casa, no entanto esperava que o 

poder público, em especial as secretarias de educação e saúde municipal possam levantar esse 

tema em parceria com Poder Legislativo e outras entidades do nosso município. Aquillis disse 

que deveria ser feita uma campanha ampla que envolva as escolas municipais e estaduais para 

conscientizar os jovens para esse mal que atinge com freqüência a nossa comunidade e 

encerrou as palavras agradecendo a atenção de todos. O vereador Adriano no uso da palavra 

concordou com Aquillis, pois esses casos de suicídio e tentativas são freqüentes e precisa de 

políticas públicas para prevenção desse mal. Adriano continuou o seu pronunciamento 

falando do evento “Caminhos do Frio”, que será realizado na próxima semana em Alagoa 

Grande e durante o evento será realizado o 7º Rural Fest e a 20ª Cavalgada, organizados pelo 

Sindicato dos Produtores Rurais, que vai este ano homenagear o saudoso Dr. Vanildo Pereira, 

falecido recentemente. O vereador Clemilson no uso da palavra cumprimentou a todos e 

também teceu comentários sobre o problema levantado pelos seus antecessores na Tribuna 

falando da importância das políticas públicas para prevenção ao suicídio. Disse que o prefeito 

em breve iniciará uma campanha justamente para combater e prevenir o suicídio em nosso 

município. Clemilson disse que será um grande movimento junto aos jovens para alertar e 

combater esse mal, que é um problema tão difícil de lidar, pois é um mal silencioso, que é um 

desafio para os profissionais de saúde, pois atinge o subconsciente do ser humano e encerrou 

as palavras agradecendo a atenção de todos. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente 

declarou em nome de Deus encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 01 de 

setembro, mandando que fosse lavrada a presente ata, pelo servidor efetivo, Valderli 

Evangelista Pinto_______________________________________ (cargo: Técnico 

legislativo), da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos 

termos dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 25 

de agosto de 2022. 


